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Aanleiding 
Bij deze ontvang je een aangepaste versie van de antwoorden op de Kamervragen over 
overheidsgeld aan niet-gouvernementele organisaties. 

Advies 
Indien je akkoord bent dan zullen we de brief z.s.m. verzenden, omdat de zeswekentermijn voor 
de beantwoording inmiddels is verstreken. 

Kernpunten 

De brief is aangepast op een aantal punten: 

e De afbakening is verduidelijkt. 

e Eris een verwijzing toegevoegd naar de mogelijke financiering van andere overheden zoals 

de provincies. 

Nadere toelichting 

In het antwoord op vraag 1 is de afbakening nader verduidelijkt en toegelicht. “De overheid” is 

natuurlijk een heel breed begrip. De vragen waren gesteld aan de minister van EZK. Aangezien de 

vragen vooral betrekking hebben op natuurorganisaties, is afgesproken dat LNV het voortouw zou 

hebben bij de beantwoording. Vervolgens is besloten om de afbakening binnen de rijksoverheid te 

beperken tot de ministeries van LNV en EZK, en de RVO, voor zover het opdrachten vanuit LNV en 
EZK betrof. Er is geen navraag gedaan bij andere ministeries, zoals I&W. Dit zouden we eventueel 
alsnog kunnen doen, al is niet de verwachting dat dit veel zal opleveren. 

Uiteraard kunnen ook andere overheden, zoals provincies, betalingen hebben gedaan aan de 

bedoelde organisaties. Zo geven provincies subsidie voor natuurbeheer aan de Provinciale 

Landschappen, die onder de paraplu vallen van LandschappenNL. Wij beschikken echter niet over 

gegevens over deze betalingen. Er is, mede gelet op de decentralisatie van het natuurbeleid, ook 

geen titel om die informatie op te vragen. Het verschaffen van informatie daarover is een 

verantwoordelijkheid van de betrokken overheden zelf. 

Voor zover het betalingen betreft vanuit LNV en EZK is grondig onderzocht in de financiële 

systemen. Hetzelfde geldt voor betalingen vanuit RVO, voor zover het opdrachten vanuit LNV en 

EZK betrof. 
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Aanleiding 
Tweede Kamerlid Eppink (JA21) heeft schriftelijke vragen gesteld over 

overheidsgeld aan niet-gouvernementele organisaties. Bijgaand treft u de 

concept-beantwoording aan. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de brief met de beantwoording van de schriftelijke vragen, 

mede namens de minister van EZK, te ondertekenen. 

Kernpunten 
« De vragen zijn gericht aan de minister van EZK. In overleg tussen EZK en 

LNV is, met name gelet op de verantwoordelijkheid van LNV voor het 

natuurbeleid, het voortouw van deze vragen bij LNV belegd. Daarom 

wordt voorgesteld dat u de antwoorden naar de Tweede Kamer stuurt, 

mede namens de minister van EZK. 
« De vragen over ‘de betalingen’ aan ‘de overheid’ aan de betreffende 

natuurorganisaties zijn deels erg breed geformuleerd. Voor de 

beantwoording is de volgende definitie gehanteerd: 

- Het gaat om betalingen in 2021 en in 2022, tot en met de datum van 

de indiening van de vragen (31 augustus 2022); 

- Eris gekeken in de financiële systemen van LNV en EZK; 

- Eris navraag gedaan bij RVO naar een overzicht van de betalingen in 
opdracht van LNV en EZK. 
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